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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours
de sa réunion du 4 avril 2000.

I.— EXPOSÉ INTRODUCTIF DU MINISTRE
DES FINANCES

M. Didier Reynders, ministre des Finances, fait ob-
server que la Monnaie royale de Belgique est passée
sous le statut d’entreprise d’État le 1er janvier 1997. Le
but était de lui conférer une plus grande autonomie tant
administrative que financière. Cette institution prend dès
lors à sa charge les dons de médailles et de monnaies
qu’elle réalise. Auparavant, ces dons étaient imputés
au Fonds monétaire.

Jusqu’à présent, l’autorisation de procéder à des dons
faisait chaque année l’objet d’un article au budget gé-
néral des dépenses. Le projet de loi à l’examen prévoit
une solution définitive. L’autorisation fait l’objet d’un nou-
vel article 58bis, qui est inséré dans la loi du 4 avril
1995 portant des dispositions fiscales et financières qui
fixe (au chapitre XII) le nouveau statut de la Monnaie
royale de Belgique.

Le ministre précise que le gouvernement devra se
concerter prochainement sur l’avenir de cette entreprise
d’État. Jusqu’à la fin de 2001, la Monnaie royale frap-
pera 2,1 milliards d’euros et au cours des années sui-
vantes, elle en frappera sans doute un milliard de plus.
A partir du début de l’année 2002, elle devra prouver
qu’elle est concurrentielle pour la fabrication future des
euros et d’autres pièces (en dehors de la zone euro) et
pour la fabrication de monnaies commerciales. Le mi-
nistre a demandé aux administrateurs de la Monnaie
royale de lui faire parvenir leur point de vue sur l’avenir
de cette entreprise d’État. Au cours du contrôle budgé-
taire de 1999, il a également été décidé que la compta-
bilité de cette institution ferait l’objet d’un audit.

II. —  DISCUSSION

M. Jef Tavernier (AGALEV-ECOLO) souscrit à l’ob-
jectif du projet à l’examen. Il revient toutefois sur le pro-
blème des comptes du Fonds monétaire, problème au
sujet duquel il a déjà posé plusieurs questions par le
passé (voir Doc. n° 1387/3 – 1998/1999, p. 230, et n°
1811/2 – 1998/1999, pp. 2-3).

DAMES EN HEREN,

Uw Commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van 4 april 2000.

I. — INLEIDING VAN DE MINISTER VAN FINANCIËN

De heer Didier Reynders, minister van Financiën geeft
aan dat de Koninklijke munt van België op 1 januari 1997
een staatsbedrijf is geworden. Hierbij werd een volle-
dige autonomie nagestreefd, zowel op financieel als op
bestuurlijk vlak. Deze instelling neemt dan ook de toe-
gestane schenkingen van muntstukken en medailles zelf
ten laste. Voorheen werden deze schenkingen gedaan
door het Muntfonds.

Tot nu toe werd de machtiging tot het verlenen van
giften elk jaar opgenomen in een artikel van de Alge-
mene uitgavenbegroting. Onderhavig wetsontwerp voor-
ziet in een definitieve oplossing. De machtiging wordt
opgenomen in een nieuw artikel 58bis, dat wordt inge-
voegd in de wet van 4 april 1995 houdende fiscale en
financiële bepalingen, waarin (in hoofdstuk XII) het
nieuwe statuut van de Koninklijke Munt van België is
vastgelegd.

De minister voegt hieraan toe dat de regering zich in
een nabije toekomst zal moeten beraden over de toe-
komst van dit staatsbedrijf. Tot eind 2001 zal de Konink-
lijke Munt 2,1 miljard euromuntstukken aanmaken en
tijdens de daaropvolgende jaren wellicht nog een mil-
jard. Vanaf begin 2002 zal zij moeten aantonen dat zij in
staat is mee te dingen naar bestellingen voor de ver-
dere aanmaak van euromuntstukken en andere munt-
stukken (buiten de eurozone) en voor de aanmaak van
commerciële munten.  Aan de bestuurders van de Ko-
ninklijke Munt heeft de minister gevraagd dat zij hun
visie op de toekomst van dit staatsbedrijf zouden mee-
delen. Tijdens de begrotingscontrole van 1999 werd ook
beslist dat er een doorlichting  zal plaats vinden van de
boekhouding van deze instelling.

II. — BESPREKING

De heer Jef Tavernier (AGALEV-ECOLO) stemt in met
het voorliggende wetsontwerp. Hij komt echter terug op
het probleem van de rekeningen van het Muntfonds,
waarover hij in het verleden reeds meermaals vragen
heeft gesteld (zie Stukken Kamer nr. 1387/3 – 98/99,
blz. 230 en nr. 1811/2 – 98/99, blz. 2-3).
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Au cours de la réunion publique de la commission
des Finances et du Budget du 22 mars 1999, le minis-
tre des Finances de l’époque, M. Jean-Jacques Viseur,
lui a fourni la réponse suivante :

« La balance d’ouverture de 1997 représente bien
évidemment l’élément fondamental. Les évaluations né-
cessaires ont été faites. Lorsque M. Tavernier posera sa
question en décembre 1999, la balance de départ aura
été approuvée ; les comptes 1996, 1997 et 1998 et le
budget 2000 seront alors très clairs et auront apporté
une clarification de la situation .».

et

« En ce qui concerne les documents relatifs à l’an-
née budgétaire 1999, leur publication interviendra sous
peu… Les modifications nécessaires seront apportées
aux modules de comptabilité, afin de résoudre le pro-
blème évoqué, en concertation avec l’Inspection des
Finances, la Cour des comptes et l’administration du
Budget.

Le projet d’arrêté ministériel organisant le contrôle
des écritures comptables et l’engagement de dépen-
ses de la Monnaie royale se trouve toujours au minis-
tère du Budget.

En ce qui concerne l’harmonisation du délai pour le
dépôt du budget de la Monnaie royale et de celui dont
dispose le Fonds monétaire, un avant-projet d’arrêté
royal tendant à modifier l’article 1erocties du règlement
de la Monnaie royale a été rédigé. Cet avant-projet a
été envoyé à l’Inspection des Finances le 19 mars der-
nier. »

M. Tavernier demande au ministre comment le dos-
sier a évolué entre-temps. Quel est le but exact de l’audit
annoncé ? Il semblerait, en ce qui concerne la Monnaie
royale, qu’il existe une différence d’un milliard de francs,
pour ce qui concerne la valeur du métal, entre le solde
final 1989 et le solde initial 1990.

Quand le ministre fera-t-il toute la clarté sur cette
question ?

M. Alfons Borginon (VU&ID) relève qu’en vertu de
l’article 51 de la loi du 4 avril 1995 portant des disposi-
tions fiscales et financières, les missions de la Monnaie
comprennent, entre autres, la fabrication de monnaie
nationale. N’y a-t-il pas lieu de modifier également cet
article, compte tenu du remplacement progressif de la
monnaie nationale par l’euro ?

Tijdens de openbare vergadering van de commissie
voor de Financiën en de Begroting van 22 maart 1999
antwoordde de toenmalige minister van Financiën, de
heer Jean-Jacques Viseur hierop het volgende:

«De openingsbalans van 1997 is natuurlijk het basis-
gegeven. De noodzakelijke evaluaties zijn gebeurd.
Wanneer de heer Tavernier zijn vraag zal stellen in de-
cember 1999, zal de beginbalans zijn goedgekeurd: de
rekeningen van 1996, 1997 en 1998 en de begroting
2000 zullen dan zeer duidelijk  zijn, en dat zal een hel-
derder licht op de zaak werpen.».

en

«Voor wat betreft de documenten aangaande het
begrotingsjaar 1999 is de bekendmaking nakend… De
nodige aanpassingen in de boekhoudmodules zullen
worden aangebracht teneinde genoemd probleem op
te lossen en dit in samenspraak met de Inspectie van
Financiën, het Rekenhof en de administratie van Be-
groting.

Het ontwerp van ministerieel besluit tot organisatie
van het toezicht op de schrifturen van de boekhoud-
verrichtingen en de vastleggingen van de uitgaven van
de Koninklijke Munt bevindt zich nog steeds bij het mi-
nisterie van Begroting.».

Wat het afstemmen van de termijn betreft voor het
indienen van de begroting van de Koninklijke Munt op
de termijn waarover het Muntfonds beschikt, is er een
voorontwerp van koninklijk besluit opgesteld dat artikel
1octies van het organiek reglement van de Koninklijke
Munt wil wijzigen: op 19 maart laatstleden is dit voor-
ontwerp voor advies naar de Inspectie van Financiën
gestuurd.

Graag vernam de heer Tavernier van de minister hoe
dit dossier intussen is geëvolueerd. Wat is de precieze
bedoeling van de aangekondigde doorlichting?

Naar verluidt zou er, wat de Koninklijke Munt betreft,
een verschil bestaan van één miljard frank tussen het
eindsaldo van 1989 en het beginsaldo van 1990 inzake
de waarde van het metaal.

Wanneer zal de minister klaarheid scheppen in deze
zaak?

De heer Alfons Borginon (VU & ID) geeft aan dat lui-
dens artikel 51 van de wet van 4 april 1995 houdende
fiscale en financiële bepalingen de opdrachten van de
Munt o.m. de fabricage omvatten van de nationale munt.
Moet ook dit artikel niet worden gewijzigd, gelet op de
geleidelijke vervanging van de nationale munt door de
euro?
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Le ministre des Finances répond à cette dernière
question que l’euro est considéré comme une monnaie
nationale : l’une des deux faces a un caractère euro-
péen et l’autre reste nationale.

Étant donné que son prédécesseur ne lui a pas laissé
de dossier à ce sujet, le ministre fera examiner les pro-
blèmes évoqués par M. Tavernier en ce qui concerne
l’établissement des bilans. Un autre problème se pose
d’ailleurs en ce qui concerne les primes de productivité
promises par l’un de ses prédécesseurs au personnel
(aux ouvriers) de la Monnaie royale dans le cadre de la
fabrication d’euros. Ces primes devraient dépendre des
résultats annuels de la Monnaie royale, mais ceux-ci
sont inconnus faute de comptes depuis 1996. Le minis-
tre va proposer de transformer cette prime, de sorte
que son paiement ne dépende plus des résultats finan-
ciers de la Monnaie royale, mais de la production effec-
tive d’euros. Actuellement, la fabrication d’euros se dé-
roule totalement comme prévu. Le ministre ne veut pas
risquer de provoquer un arrêt de travail en refusant de
payer cette prime promise par le passé. L’Inspection des
finances a déjà remis un avis à ce sujet. Il ne reste plus
qu’à attendre la décision du ministre du Budget.

En ce qui concerne les problèmes comptables, des
accords ont déjà été conclus avec la Cour des comptes
et l’Administration du budget en vue d’établir une dis-
tinction claire entre le Fonds monétaire et la Monnaie
royale. Le ministre espère recevoir bientôt les comptes
des années 1996, 1997, 1998 et 1999. Il propose que
les observations de la Cour des comptes relatives à ces
comptes soient examinées en sous-commission Cour
des comptes de la Chambre des représentants.

Le président, M. Olivier Maingain (PRL FDF MCC),
indique que dans l’intervalle, l’arrêté royal modifiant l’ar-
rêté royal du 5 août 1992 portant règlement organique
de la Monnaie royale de Belgique, évoqué par M.
Tavernier, a d’ores et déjà été publié au Moniteur belge
(arrêté royal du 9 novembre 1999 – Moniteur belge du
11 janvier 2000).

Il demande cependant pour quelle raison la loi en
projet produit ses effets le 1er janvier 1999.

Le ministre renvoie au commentaire de l’article 3.

M. Borginon demande si cela implique qu’un mon-
tant maximum est également prévu au budget général
des dépenses pour 1999 pour les dons de monnaies et
de médailles.

Op deze laatste vraag antwoordt de minister van Fi-
nanciën dat de euro als een nationale munt wordt be-
schouwd: de ene zijde is Europees, maar de andere
blijft nationaal.

Aangezien zijn voorganger hierover geen dossier
heeft nagelaten zal de minister de door de heer Taver-
nier vermelde problemen in verband met de balans-
rekeningen laten onderzoeken. Daarnaast is er trouwens
ook nog een probleem in verband met de door één van
zijn voorgangers aan het personeel (de arbeiders) van
de Koninklijke Munt toegezegde productiviteitspremies
bij de aanmaak van euro’s. Deze premies zouden wor-
den toegekend in functie van de jaarlijkse resultaten van
de Koninklijke Munt, die evenwel wegens het ontbreken
van de rekeningen sinds 1996, niet gekend zijn. De mi-
nister zal voorstellen om deze premie om te vormen,
zodat de uitbetaling ervan niet meer zal afhangen van
de financiële resultaten van de Koninklijke Munt, maar
van de werkelijke productie van euro’s. Momenteel ver-
loopt de aanmaak van euro’s geheel volgens plan. De
minister wil niet het risico lopen op een eventuele werk-
onderbreking veroorzaakt door het niet uitbetalen van
deze in het verleden toegezegde premie. De Inspectie
van Financiën heeft hierover reeds advies uitgebracht.
Er wordt enkel nog gewacht op de beslissing van de
minister van Begroting.

Voor wat de boekhoudkundige problemen betreft
werden reeds afspraken gemaakt met het Rekenhof en
de administratie van Begroting teneinde een duidelijk
onderscheid te maken tussen het Muntfonds enerzijds
en de Koninklijke Munt anderzijds. De minister hoopt
binnenkort de rekeningen voor de jaren 1996, 1997,
1998 en 1999 te ontvangen. Hij stelt voor dat de opmer-
kingen van het Rekenhof over deze rekeningen in de
Subcommissie Rekenhof van de Kamer van volksver-
tegenwoordigers zouden worden onderzocht.

De voorzitter, de heer Olivier  Maingain (PRL FDF
MCC) geeft aan dat het door de heer Tavernier bedoelde
koninklijk besluit tot wijziging van het koninklijk besluit
van 5 augustus 1992 houdende organiek reglement van
de Koninklijke Munt van België intussen reeds in het
Belgisch Staatsblad is bekendgemaakt (KB 9/11/1999
– Belgisch Staatsblad van 11/02/2000).

Hij vraagt zich wel af waarom het voorliggende wets-
ontwerp uitwerking heeft met ingang van 1 januari 1999.

De minister verwijst naar de toelichting bij artikel 3.

De heer Borginon vraagt of zulks inhoudt dat ook in
de algemene uitgavenbegroting voor 1999 een
maximumbedrag is vermeld voor het schenken van
muntstukken en medailles.
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Le ministre des Finances précise que ce montant
maximum est mentionné dans une note en bas de page
de ce budget.

III. —  VOTES

Les articles 1er à 3 ainsi que l’ensemble du projet de
loi sont adoptés par 9 voix et une abstention.

Le rapporteur, Le président,

Alfons BORGINON Olivier MAINGAIN

Liste des dispositions qui nécessitent des mesures
d’exécution (application de l’article 18, 4), du Règle-
ment) : aucune.

Volgens de minister van Financiën  wordt dit
maximumbedrag vermeld in een voetnoot van deze
begroting.

III. — STEMMINGEN

De artikelen 1 tot 3 en het gehele wetsontwerp wor-
den aangenomen met 9 stemmen en één onthouding.

De rapporteur, De voorzitter,

Alfons BORGINON Olivier MAINGAIN

Lijst van de bepalingen die uitvoeringsmaatregelen
vergen (toepassing van artikel 18,4) van het Reglement):
geen.
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